

29 августа в Кремле состоялась рабочая встреча Президента России Владимира Путина с врио Главы Мордовии Владимиром Волковым. Обсуждались вопросы социально-экономического развития республики.

Лидер Мордовии доложил Президенту о ситуации в экономике – положительная тенденция наблюдается практически во всех отраслях. По итогам семи месяцев индекс промышленного производства составил 113%, инвестиции в основной капитал выросли на 24%. Четырехпроцентный рост отмечается в сельскохозяйственном производстве, на 18% увеличилась сдача жилья. Также Владимир Волков отметил, что на 3% повысились реальные доходы населения.

Руководитель республики подчеркнул, что идет активное строительство новых объектов – как промышленных, так и социальных. Только с начала года их введено в строй около двух десятков.

Большие проекты реализуются в аграрной отрасли. В настоящее время строятся четыре больших сельскохозяйственных комплекса. «Это комплекс на 6,5 тысячи коров - 200 тонн молока будет производить ежедневно, и три свиноводческих комплекса на 100 тысяч голов каждый - года через три-четыре под миллион свиней будет в Мордовии. В целом в этом году на сельхознаправление мы направим больше 15 миллиардов рублей инвестиций», - сказал Владимир Волков.

Прорывные проекты есть и в промышленности. Лидер республики поблагодарил главу государства за поддержку этих направлений. В частности, сейчас ускоренными темпами идет решение вопросов по второй очереди оптоволоконного завода, единственного в России. «Я думаю, что мы в ближайшее время начнем строительство, и через год-два мы окончательно от импортной зависимости в оптоволокне избавимся», - подчеркнул Владимир Волков.

Также руководитель республики доложил Президенту о том, как идет реализация уникального для страны проекта по разработке и производству полностью отечественных антибиотиков. Образец первой российской субстанции нового поколения антибиотиков Владимир Волков передал Главе государства и сообщил, что для разработки новейших лекарственных препаратов в республике на базе завода «Биохимик» и лабораторий Мордовского госуниверситета создан научно-производственный и инжиниринговый центр «Антибиотики». До конца года предприятие приступит к производству четырех видов субстанций, а уже в феврале 2018 года на заводе будет налажено производство полного цикла – от субстанции до готового антибиотика.

«Хорошо, поздравьте людей, тех, кто это делал», - сказал Владимир Путин.

Еще один уникальный проект - синтез монокристаллов карбида кремния, полупроводникового материала нового поколения, и создания приборов на его основе.

«Мы вырастили карбид кремния и цепочку для полупроводниковых приборов разработали. Сейчас наша задача – разрабатывать, выпускать полупроводниковые приборы на базе карбида кремния», - отметил Владимир Волков.

Лидер республики проинформировал Президента о состоянии дел и в других отраслях промышленности.

«Мы продолжаем развивать другие кластеры. У нас было трудное положение с вагоностроением – вы знаете, что по вагоностроению был трудный рынок. В прошлом

году мы вышли на рынок Кубы, Ирана. В этом году 4,5 тысячи вагонов делаем. У нас там около 5 тысяч человек работают, для нас стабильная работа предприятий вагоностроительного кластера принципиально важна», - подчеркнул Владимир Волков. Речь также шла о дорожном строительстве в республике. В частности, руководитель государства пообещал поддержать просьбу, высказанную Владимиром Волковым, о включении городской агломерации Саранск в приоритетный проект «Безопасные и качественные дороги» государственной программы РФ «Развитие транспортной системы».

Обсуждались и социальные вопросы. Майские указы Президента республика выполняет на 100 процентов, в том числе задачи по повышению заработной платы. Под контролем находится ситуация в здравоохранении и образовании. В республике практически решена проблема обеспечения местами детей от 3 до 7 лет. И хотя федеральная программа завершена, Владимир Волков подчеркнул, что республика продолжит строить детские сады и создавать дополнительные места, чтобы все дети и до трехлетнего возраста могли посещать дошкольные учреждения. Также Владимир Волков сообщил о том, что 1 сентября в жилом комплексе «Юбилейный» откроется школа на 1450 мест, построенная по новой федеральной программе, которая обещает стать эталонной с точки зрения современных образовательных технологий и подходов к обучению.

В завершение встречи глава государства вручил Владимиру Волкову традиционную папку с обращениями жителей Мордовии к Президенту РФ в ходе «Прямой линии». Врио Главы республики пообещал взять все вопросы на личный контроль, детально разобраться с каждым обращением, которых, надо отметить, было немного.

Пресс-служба
Главы Республики Мордовия